Fisica 3

Guia 3-Clase 1
Andrea Buccino



Corrientes eléctricas

Los electrones se mueven por
accion del campo eléctrico.
Dependiendo del tipo de material
existe una la relacion entre la
corriente que se genera por el
movimiento de portadores de
carga. La corriente de n,
portadores con carga q se puede

calcular como:
—)

J:n+q<6d>

Menor
La corriente fluye potencial
del mayor potencial

eléctrico al menor.

Mayor
potencial

de potencial entre
los extremos

Figura extraida del libro FISICA UNIVERSITARIA Sears-Zemansky



Corrientes eléctricas

=25

m2

En Superficie

En volumen




Ley de Ohm

La relacion entre la corriente y el campo eléctrico depende del tipo de material, en
un material ohmico en volumen:,  conductividad

J — G E ' Menor.

- La corriente fluye potencial
del mayor potencial
E p J eléctrico al menor.
\ Mayor : L
reS|st|V|dad potencial

de potencial entre
los extremos
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Ley de Ohm

La ley de ohm en un conductor unidimensional toma la forma:

V:ﬁ.z’

resistencia

p.L
R=—
S



Conexion entre resistencias

En serie En paralelo .
A
Ry R, R, R
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Vap = Vaz + Vay + Vi S R TR
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Leyes de Kirchoff

Ley de mallas Z Vi = 0 en cada malla o espira

Espira / ~

/
|
Espira 2 Espira 3 R
+
&

/ c / b / d
\ 7 7 7 /
No es Unidén No es
union union
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Convencion de signos

____________

:

____________




Leyes de Kirchoff
Ley de mallas Z Vi = 0 en cada malla o espira

g E*Pim; // N
, —e1—Iory — (I —I3)ra+e2=0
— I3R— (I3 —I3)ro — ey =0
1- |, e |, son corrientes de malla
/b

Figuras extraidas del libro FISICA UNIVERSITARIA Sears-Zemansky



Leyes de Kirchoff

Ley de nodos E iz’ — () en un nodo

. 4

i ¢ Hay que sequir la

[1 [2 convencién que los que
entran son positivos y
los que salen negativos

¢13- 1+ 1o — I35 =0
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Problema 3.4

4. Una sustancia de conductividad o llena el espacio entre dos conductores cilindricos
coaxiales de radios a y b. Los conductores estan conectados a una bateria de
tension V. Encuentre el vector densidad de corriente y determine la resistencia

entre los electrodos. . .
- La relacion entre la corriente y

el campo esta dada por la
relacion:

conductividad
J = ok
B =.pJ

«”’b

resistividad



Problema 3.4

4. Una sustancia de conductividad o llena el espacio entre dos conductores cilindricos
coaxiales de radios a y b. Los conductores estan conectados a una bateria de
tension V. Encuentre el vector densidad de corriente y determine la resistencia
entre los electrodos.

El campo de un cilindro infinito esta dado por la
ecuacion: - Q

crl = P
2 Hegr

Ahora en este caso so6lo conocemos la
‘_*‘ ] diferencia de potencial entre las placas.



Problema 3.4

4. Una sustancia de conductividad o llena el espacio entre dos conductores cilindricos
coaxiales de radios a y b. Los conductores estan conectados a una bateria de
tension V. Encuentre el vector densidad de corriente y determine la resistencia
entre los electrodos.

— —

En la guia anterior vimos que la capacidad de un
condensador esférico esta dado por:

27TH€0
Ceur = In(b/a)
Q=Cu*xV

_‘ Y por lo tanto la carga de cada placa se puede
v calcular con la diferencia de potencial en este caso



Problema 3.4

4. Una sustancia de conductividad o llena el espacio entre dos conductores cilindricos
coaxiales de radios a y b. Los conductores estan conectados a una bateria de
tension V. Encuentre el vector densidad de corriente y determine la resistencia

entre los electrodos. . ,
J— Entonces el campo entre las placas del cilindro esta

dado por:
= 2rHegV V

B = ln(b/a)ZﬂHeorr - ln(b/a)rr

Por lo tanto, habra una corriente radial:

- V A
Jeit = Oln(b/a)rr

A




Problema 3.6

6. Para el circuito de la figura calcular:

e [as corrientes i; e is.
e La diferencia de potencial entre C'y D.
e La potencia disipada por la resistencia de 5 €.

e Se coloca un amperimetro en serie con la bateria de 20 V. ;Qué corriente
mide si R, = 1€2 7

e Repita el punto anterior pero ahora considerando que el amperimetro esta
en serie con la resistencia de 3 2.

e Comparar los dos puntos anteriores con el primero.
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Problema 6



Problema 3.6

| I
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Azr I2
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} MM
ABY 20
Problema 6

Como se tiene mas de una
fuente, es conveniente utilizar
corrientes de mallas l1, 12, I3

Donde

Planteamos las ecuaciones de
mallas



Problema 3.6

0V — (I, = )50 — (I, = I,)50 =0

AJ o %5& ; Q
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54 — ARV
sz L )
; AMAMAM
ABY Jil

Problema 6



Problema 3.6

(L—1)50 - 18V — LA + 18V =0

I
i A —

1 % /
ARV 4TL

Problema 6



Problema 3.6

8V — (L —1,)50 - L7Q =0

Problema 6



Problema 3.6

' }% l
*41 @ o ?5" 3 Q
o | M. =5

5)1. ARV
.LzT Iz

%_ _AMAMNM ]
A8V A0

—20V — (I, — I)5Q — (I; — [L)5Q =0
— (I, — )50 — 18V — [,3Q + 18V =0
18V — (I; — I)5Q — 372 = 0

Se puede resolver de diferentes
maneras
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Problema 3.6
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Problema 3.6

b _AMAMNM
A8V AL
15 25 25
—10/7 S, [ p— ) —I; =20A
215+ 225 i 12213+ S 1

—10+ =+ ) =24
B 2

I —A

24 L=
I; = —2.6084




Problema 3.6

?(‘L
141 @ 200 %551 ,
o |m
lzr Q
[
I; = —2.608A
Ihb = —-1.63A

I3 =041A



Problema 3.6

J] e I, = —2.608A

AAFOLI Y I, = —1.63A

C — MM

AZT 5&@ A9V ¥ 13 — 041A

b — —  AMAMAN____

Vep = —18V + [53€) =18V + (]1 — 12)59




Problema 3.13
13. En el circuito de la figura los condensadores estan cargados de modo que las

corrientes son continuas. Calcular:

e La lectura del amperimetro.
e Las caidas de potencial a través de Ry, Ry, C; y C.

" — \/'\A« V\A;f

AR OPTY
20
/|
|

Problema 13



Problema 3.13

20 Como los capacitores ya estan

cargados, no hay variacion de
- - carga en esas ramas (no hay
= AW
il §

{ j@\\i ] corriente).
—— Clel %
-
Q&-

{DV R -
g B o W/

AAY i

Problema 13



Problema 3.13

Entonces se tienen 3 mallas,
donde una de las ramas se

F{ - puede ‘reducir’ a una unica
A A . .
TR ] A resistencia.
|
|
I
___________: %pi T eV
: [ A
Wa/w»— .
~ L0

Problema 13



Problema 3.13

Entonces se tienen mallas,
donde una de las ramas se
puede ‘reducir’ a una unica
resistencia.

Rg = 302 + 3Q2
1 1 1

R., Rs 3Q
Req = 29



Problema 3.13

Por ley de mallas

{ ol A A 4% W——f\ﬂ_l va g 10V — 1,29 — (I, — I,)Ry — 1R, =0
| % ]
{OV ‘ . —_—
] 2 My , A g
- < — 1550 — (_[2 = Il)Rz —6V =0
- \M VWA— ’ |
Ry

Se puede obtener las corrientes, el
Problema 13 amperimetro lee el valor de /..



Problema 3.13

20
; Yyl
—J\/W&%vw‘m—‘
{OV . S —
: % = T eV
AMAA,— [ N

Problema 13
Vap = [129Q = i, (3Q + 3Q) = i,3Q



Problema 3.13

Si queremos conocer la carga de los capacitores, podemos hacerlo a partir de la relacion Q=CV. En
i = = i CO ?
el capacitor con C,, Q,=C,V ;. En el caso del condensador con C,, Q,=C,V,. ¢ Cémo calculamos V, "

{ov D —
X % i oV
C.a \[

A

Problema 13 Vag = 1120 = i,(3Q + 3Q) = 3,30




Problema 3.13

Si queremos conocer la carga de los capacitores, podemos hacerlo a partir de la relacion Q=CV. En
i = = i CO ?
el capacitor con C,, Q,=C,V ;. En el caso del condensador con C,, Q,=C,V,. ¢ Cémo calculamos V, "

Vioy = 1430 — 10V

’ é} NN Vap = 120 = iy(3Q + 3Q) = 0530

Problema 13



